

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



NOTAS DE ACTUALIDAD.- Bellas señoritas que asistieron a la fiesta en honor de la nueva maestra de La Rambla, doña María Carreras

## PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA  
EMPRESA GUERRERO :: Tfno. 2700

Función para hoy jueves 15 de Junio de 1933. De 9 a 1 de la noche. Programa formidable. Estreno de la interesantísima producción "Warner Bros First National" titulada SU GRAN SACRIFICIO, interpretada por el famoso actor Richard Barthelmess y la bellísima Marian Marsh. Última proyección de la descacharrante comedia "Metro Godwyn Mayer" SALVAD A LAS MUJERES, por los graciosísimos Stan Laurel y Oliver Hardy. Gran éxito cómico. Silla, 1 peseta; Especial para niños, 0'50; Grada, 0'25; Especial para señoras, 0'10. Nota importante: Caso de mal tiempo se proyectará el mismo programa en el Gran Teatro a las siete y media de la tarde y diez y media de la noche. Mañana viernes LA HIJA DEL DRAGON, gran película Paramount, por Anna May Wong y Sessue Haya-kawa, el gran actor japonés.

## PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1750 y 2691

Hoy jueves 15 de Junio de 1933. A las ocho y diez y media de la noche. Colosal programa sonoro hablado en español. Único día de proyección de la formidable super producción sonora "Metro", totalmente hablada en español, titulada MR. LE FOX, basada en el argumento de Willard Mack, de la cual es principal intérprete Gilbert Rolan (Luis Alonso). Sillas, 1 peseta; Medias entradas, 0'50. Mañana viernes UNA AVENTURERA, super producción francesa Pathe Natán, por Gina Manes y Gabriel Gabrio. Muy pronto EL PROCESO DE MARY DUGAN, sin igual creación de María F. Ladrón de Guevara y José Crespo, totalmente hablada en español.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. A las cinco de la tarde cine popular infantil. FUERZA Y CORAJE, cómica en dos partes. DESAFIANDO LA MUERTE, americana en cinco partes. Butaca, 0'60; Grada, 0'15.

SALON SAN LORENZO (El teatro de las caras bonitas). Hoy jueves 15 de Junio de 1933. A las diez y media de la noche inauguración de la temporada oficial de la gran compañía de comedias de Fortunato García con la comedia en tres actos de Luis Fernández de Sevilla LA CHASCARRILLERA. Sillas, 1 peseta; Grada, 0'30. A las ocho cine popular infantil.

## Cine Alkazar de Verano

EMPRESA CINAES  
Situado en el espléndido local de Ten-  
nis. A veinte pasos del Gran Capitán.

Hoy jueves 15 de Junio de 1933. Dos secciones. A las ocho y tres cuartos, Sección popularísima. La revista de actualidad ECLAIR NUMERO 8 (NOTICARIO). Emoción enorme con la gran película "Paramount" RANGO explicado en español. Precio para esta sección: Silla, 0'40; Niños, 0'25. A las diez y tres cuartos. Sección extra. La revista de actualidades de A. A., ECLAIR NUMERO 8. (NOTICARIO). La gran película Paramount LO MEJOR ES REIR, hablada en español. Precio para esta sección: Sillas, 0'60. Mañana gran acontecimiento A ESPALDA DE LA LEY.

## CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 :: Teléfono 2163  
(Empresa SAGE)

Hoy jueves 15 de junio de 1933. Sesión de cine en la terraza desde las ocho y media. Localidades sin numerar. Precio único, una peseta. Servicio de ascensores. Cambio diario de programa. En caso de tiempo des-  
apacible se dará la función en la sala. ECLAIR JOURNAL NUMERO 45. La maravillosa película Gaumont (Exclusivas Huet) titulada MUCHACHAS DE UNIFORME. Formidable y sensacional obra de tesis. Interpretación genial por las nuevas y ya célebres estrellas, Dorotea Wieck, Her-  
ta Thiele y Emilia Unda. Es un film de los que no se olvidan nunca. Ma-  
ñana viernes, EL REY DE PARIS. Sábado, ASI ES LA VIDA (en español).

SE RUEGAN 325 CABEZAS PARA...  
325 sombreros de paja PINRI que me que-  
dan por vender. Anímese usted caballero  
si me compra uno, le limpiaré gratis el  
viejo del año pasado.

Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba

### BAR

DE

## "ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

:: Comidas a 4 pesetas. ::

Se sirven banquetes dentro  
y fuera de la población.

GRAN CAPITAN, 4 y 6 -:-Tel. 18-10

## GRAN RESTAURANT

-: de :-

## HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 25-80

Plato del día para hoy.

Filete Royce al champiñón

No dejen de visitar el BAR PLATA

## Restaurant "Los Luisas"

Correspondiendo al creciente fa-  
vor que el público le dispensa, este  
Acreditado Restaurant ofrece UN  
SUCULENTO ALMUERZO al redu-  
cido precio de 3'50 pesetas. Todos  
los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.

Tortilla de jamón.

Pescado variado.

Lengua de ternera a la bordalesa.

Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cer-  
vezas de las mejores marcas con ta-  
pas gratuitas, a precios corrientes.  
Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4. Teléfono 1036

## PEDID COÑAC CABALLERO

HA SALIDO PREMIADO EL DIA 4 DE  
MAYO.—¿Ha comprado usted en es-  
te día sombrero, gorra o boina en la  
s sombrerería de Padilla Crespo, calle  
Gondomar, número 11? Presente el  
tiquet de la National y le devolverán  
en metálico el importe íntegro de su  
compra.

## AL LECTOR

Esta mañana, cuando nuestra edición para la provincia se encontraba a punto de ser remitida a su destino y algunos repartidores de la capital habían salido para efectuar la distribución en sus distritos, hemos sido visitados por agentes de policía. La misión que les acercaba a nosotros, era, según manifestaron, recoger la edición de nuestro periódico en que aparecían la Postalilla y el Cuestionario indiscreto, publicados anoche. Por no exhibirnos mandamiento judicial que autorizase tal medida, reclamamos éste para prestar cumplimiento a la orden. Marcharon los agentes por él y a las siete de la mañana se ha levantado la correspondiente acta rubricada por nuestro director.

Por considerarlo anómalo se ha hecho constar en la misma, nuestra extrañeza de que el mandamiento aparezca expedido a las veintidos horas y treinta minutos de anoche por el juez municipal don Enrique Poole, en funciones de interino de instrucción, y la visita a nuestra casa para dar cumplimiento a aquél, no se haya efectuado hasta esta mañana. Tal demora, que creemos premeditada, nos ha ocasionado incalculables perjuicios como todo el mundo puede apreciar, ya que editado el número matutino no ha podido salir a la publicidad, privando a los lectores de su acostumbrada lectura. Tan solo en algún sector de la capital y mediante nuevas ediciones hemos logrado establecer el cotidiano contacto con nuestro público. Vaya esta aclaración como justificación a nuestros favorecedores y como protesta por una tardía medida que, tenida cuenta de la hora en que fué dada, pudo y debió ejecutarse con la diligencia suficiente LEGAL para no causarnos tan irreparables daños.

Y ahora, serenamente, con toda la serenidad que da la razón que nosotros creemos nos asiste, un poco de historia el lector para explicar esta fobia gubernativa que LA VOZ viene padeciendo y que tantos daños nos ocasiona. La persistencia en el procedimiento obliga a hacerlo así para que todo el mundo sepa que nuestra actitud no es caprichosa y que responde únicamente al cumplimiento recto de la misión elevada que nosotros creemos debe realizar la Prensa.

No está tan lejana como para perderse en la noche del recuerdo, la fecha en que el señor González López arribó a Córdoba investido de su autoridad gubernativa. Nosotros, que no desconocíamos tanto la filiación política del señor González López, como el escaso afecto que pudiera traer hacia nuestra ideología, hubimos por consiguiente de abstenernos de crear con él relaciones políticas de índole alguna para evitarle y evitarnos situaciones que en algún instante pudieran ser de tirantez y nos apresuramos desde luego a prodigarle todas las atenciones personales que su cargo y su persona nos merecían. En la modestia de nuestros medios con toda sencillez y cordialidad fué agasajado en nuestra Casa cuando la honró con su visita y afectuosamente departamos con él. No era obstáculo la autoridad ni la hostilidad política que hacia nosotros pudiera sentir para entibiar antiguas relaciones personales con algún amigo nuestro

No excluía en modo alguno tal proceder el abandono de nuestra misión crítica cuando de enjuiciar una actitud gubernativa se tratase. Y con ocasión de detenciones inmotivadas, hechas ligeramente a raíz de los hechos de Agosto, detenciones que el tiempo confirmó nuestro juicio acerca de su falta de necesidad, protestamos de este proceder gubernativo que tendía a ocasionar molestias fomentadoras de odios en lugar de procurar atracciones a la República. Acaso de aquel instante arranque la enemiga hacia nosotros del señor González López.

Tal vez, amargado su ánimo por la situación que hubo de atravesar en Granada en aquella fecha y deseoso como suele decirse "de sacarse la espina en Córdoba", nuestra mesurada y razonada protesta fué el estímulo que concitó su voluntad contra nosotros. No ignoramos que hay rasguños de amor propio que llegan a descomponer la ecuanimidad de hombres incapaces de alterarse por ninguna otra circunstancia.

Después... a través de su actuación, perjudicial para con todos los sectores políticos y clases sociales, sin satisfacción para ninguno, nosotros solo hemos visto su incapacidad para regir los destinos de la provincia y honradamente lo hemos combatido. Cuando apreciábamos un desacierto lo señalábamos. Cuando estimábamos que debía dar cuenta de una gestión, lo pedíamos. La respuesta del señor gobernador ahí queda a través de las columnas de la Prensa. Publicando notas incluso ofensivas para nuestra personalidad, cosa que seguramente no hubiera hecho si no está investido del cargo que ostenta y que esta misma cualidad ha debido ser el freno para que así lo hiciera. Imponiéndonos multas, con extralimitación de sus funciones a nuestro juicio. Llegando en fin, al secuestro reiterado de las ediciones de nuestro periódico en que hemos publicado artículos en defensa de nuestra actitud y como contestación a los que el señor gobernador escribía apelando a la opinión pública después de exponer a su manera las razones que creía pertinentes. O sea, negándonos el derecho de defensa y volcando contra nosotros los medios coercitivos agravados con los materiales perjuicios.

Esta es la historia escueta de la animosidad del señor gobernador con el diario LA VOZ. Sin tintes sombríos, sin frases hirientes, que de nuestra pluma escapan siempre, escrita queda para que sea en el futuro una página recordatoria de esta etapa de la República. Y de la actuación de un gobernador que en nombre de aquélla rige los destinos de una provincia y que con tal "carácter" trata a los republicanos, pues en su fuero interno sabe perfectamente que lo somos, aunque a veces quiera decir otra cosa. Quizás si el afecto que algunos diputados cordobeses tienen tan arraigado por el jefe político del señor González López, no existiera habrían tomado estado parlamentario nuestras quejas y nuestras protestas. No queremos creer que trate de aprovechar esta cordialidad, pero va llegando la hora de pensar que no es fortuito cuando nos viene ocurriendo y que forma parte de un plan sistemático. Si estas mismas circunstancias nos obligan a no decir en parte cuanto quisiéramos vea el lector la obligatoriedad de ese silencio en el sistema coactivo que con nosotros se sigue. Esa y no otra será la razón que nos fuerce y no cualquier sugerencia oficiosa que en tal sentido pueda hacérsenos.

## Importantes manifestaciones de don Alejandro Lerroux

El concepto de la propia responsabilidad.—El jefe radical exigirá en el Parlamento una clara y rotunda explicación del veto a su partido y a su persona

Cuando en la tarde de ayer visitamos a don Alejandro Lerroux en su domicilio se conocía ya el propósito de don Miguel Maura de retirarse del Parlamento y de lanzar un manifiesto al país, explicándole la resolución. Se lo dijimos al jefe de los radicales, y el señor Lerroux, tras una pausa, nos dijo:

—Nosotros no podemos seguir en ese camino a don Miguel Maura, aunque respetemos y nos expliquemos su actitud. Cuanto ha ocurrido en la pasada crisis se nos antoja gravísimo y quisiéramos que pudiera borrarse de la Historia; pero nuestras responsabilidades gubernamentales, nuestro partido tan extenso y el prestigio que este mismo partido adquirió en sus luchas por el advenimiento del régimen, nos atan mucho.

Si nosotros nos retiráramos del Parlamento es indudable que la institución fundamental de la República vacilaría, y no quiero decir lo que podría sobrevenir en España con una elección de compromisarios, consignada en la flamante Constitución que se sacaron de la cabeza algunos intelectuales de nuevo cuño. Retirarnos del Parlamento sería tanto como lanzarnos a la calle para una actuación revolucionaria. Entonces daríamos pábulo a la contradictadura que apunta y lo haríamos a beneficio de las derechas. ¿Qué dirían entonces los canallas que no vacilaron en complicarme en los sucesos de agosto? Si en aquel momento, sin causa alguna y por el contrario con una actitud limpia y clara del servicio al régimen, me pusieron el San Benito,

¿qué harían cuando yo me lanzara a la calle y ayudara con mi actitud a las actividades violentas de las derechas? No. Quiero yo demasiado a la República, a la verdadera República, para exponerla a peligros tales.

—¿Por qué juzga usted grave la solución dada a la crisis?

—Por muchas cosas. La primera, porque el país clamaba por una rectificación de procedimientos, por un cambio de fondo de la política que se seguía y contra la cual se ejerció nuestra obstrucción. Han quebrado muchas cosas. El armazón se tambalea.

—¿Intervendrá usted inmediatamente en el debate político de mañana, después del discurso del señor Azaña?

—No lo sé. El momento de intervenir lo fijarán las circunstancias.

—¿Puede usted decirme en qué ha consistido el acuerdo de la minoría radical?

—Nuestra actitud es expectante, ante la declaración ministerial. No toleraremos el más pequeño ataque a nuestro partido. La resolución definitiva la adoptaremos en vista de las palabras del jefe del Gobierno. Ahora bien; yo he de exigir que de una manera clara y categórica, sin habilidades ni distingos, se me dé una explicación sobre los vetos lanzados contra el partido radical y contra mí. Es preciso que de una vez y para siempre quede zanjada esta cuestión.

(De "A B C").

MUCHACHAS  
DE  
UNIFORME.

C  
I  
N  
E  
M  
A  
G  
O  
N  
G  
O  
R  
A



J  
U  
E  
V  
E  
S

DOROTEA  
WIECK

### De sociedad

De paso para Tetuán (Marruecos) hemos saludado en ésta a don Diego Díaz Pérez, hermano de nuestro redactor señor Díaz Pérez.

Ayer fué obsequiado por varios amigos a una cena de despedida, el culto profesor de la Escuela Francesa, señor don Alberto Pastor, quien marcha a Toulouse para opositar a una cátedra de castellano de las que sostiene el Gobierno de la vecina República.

El ágape transcurrió dentro de la más encantadora intimidad, asistiendo entre otras distinguidas personas el señor Justino Alcántara y señora, el director de Viajes Marsans, S. A., señor Francisco Zurita, las bellísimas señoritas Asunción y Consuelo Rubia, el conocido agente de negocios don Pedro López, don Manuel Alonso y otras que sentimos no recordar.

Feliz viaje y un éxito lisonjero le deseamos al señor Pastor.

## OLIVAREROS

Para vuestras necesidades de Depósitos para Aceites, consultar siempre a ANTONIO MANZANO de BUJALANCE, que es la casa constructora más importante de Andalucía. Precios sin competencia y puestos en el lugar donde lo desee el cliente :: Teléfono número 18.

## CERVEZA VICTORIA

SUPERA A LAS MEJORES  
PRUEBELA Y SE CONVENCERA

CASA POZO  
Reloj, 1. Teléfono 2885  
SE SIRVE A DOMICILIO

# RÁFAGAS

## LA DILIGENCIA

En aquellos tiempos en que por mi suerte, aún no había venido a la vida, existía ese pesado artefacto con ruedas llamado diligencia, único medio de locomoción en aquellos tiempos de mis abuelos, tiempos felices, sin adelantos, pero más llenos de idealidad y exentos de malicia y de perversidad.

La diligencia, que según el decir de los viejos, era un coche enorme tirado por fogosos caballos con su postillón y zagal, que hacía parada en los pueblos y aldeas de su recorrido y a veces si se hacía muy de noche pernoctaba en dichos pueblos para el relevo de los caballos y descanso de los viajeros.

La diligencia que a veces era asaltada por los bandidos desvalijando a los que en ella iban; la diligencia que tardaba días y más días en llegar a su destino...

Ya murió para siempre y solo queda de ella el recuerdo de las cosas idas.

## EL TREN

A la diligencia reemplazó el tren, medio más rápido de acercar las aldeas los pueblos y las villas a la capital y que en vez de andar por caminos y carreteras, andaba por ralles impulsado no por la fuerza animal, sino por el vapor y a velocidad vertiginosa, acortaba las distancias haciendo en un día o una noche lo que antes eran tres, cuatro o más días en hacer un viaje, con comodidades en sus coches y paradas breves en las estaciones.

Sin temor a tener que descansar en pueblos desconocidos y en detestables fondas.

Con el ferrocarril vino el telégrafo, el teléfono y otros adelantos modernos y cómodos, estaciones con salas de espera confortables y kioscos en las estaciones para tomar agua, u otra cosa o comprar periódicos para hacer menos aburrido el viaje.

Ha habido descarrilos, choques de trenes, etcétera, hasta que se ha perfeccionado el servicio, ha habido veces y aún las hay todavía, en que no han enlazado los trenes y ha habido que hacer noche forzosa en cualquier fonducha, pero esto no son afortunadamente todas las veces; el ferrocarril en fin, es un gran alivio para los que tienen que viajar. Bien venido sea este adelanto.

## EL AEROPLANO

El aeroplano es el último adelanto y el más peligroso de todos, aún cuando ya hacen numerosos viajes en él. Pronto ha de llegar el día que sea utilizado por todos como medio de viaje. ¡Oh! siglo XX, siglo de los adelantos, de los maravillosos inventos y de la desvergüenza; ésta sí, ésta va en auge, en crescendo, con el desnudo en los escenarios y las narraciones indecentes en los libros pornográficos, verdadero veneno en las almas de los niños, que produce la tuberculosis y la degeneración social.

TOMÁS RIVERA DELGADO

Ante quien corresponda, ante la opinión, denunciaremos, este escandaloso abuso de autoridad cometido con LA VOZ.

Esta mañana a las cinco y media, se presentó la policía a secuestrar nuestra edición.

Nuestro director se opuso tenazmente, y protestó de que se intentara tamaña tropelía, sin orden judicial. Entonces a las siete, volvieron con el mandamiento del juez. Secuestraron la edición y los paquetes del correo, que ya se encontraban en la estación.

Pero al presentar la orden judicial, pudo comprobarse que ésta fué firmada a las diez y media de la noche. ¿Por qué no se nos comunicó a esa hora? ¿Por qué y por quién se detuvo esa orden siete horas, contraviniendo audazmente la disposición legal de 7 de Septiembre de 1906? Eso no tiene otra interpretación que la de procurar irrogarnos un grave perjuicio económico, a que nadie, y menos aún la autoridad tiene derecho. Claro que nuestro Director se negó a firmar el acta, mientras no se hiciera constar esa diferencia de horas, como así se hizo.

Una nueva polacada dictatorial, y un nuevo atropello a la propiedad privada, a la libertad de Prensa y a la libertad de crítica. En nombre de esos postulados subvertidos, formulamos nuestra más rotunda indignación.

# LOS SUCESOS DEL DIA

## Por actos inmorales

La policía ha detenido por actos inmorales a los conocidos maleantes José y Cecilio Bravo Medina y José Portero Cañero.

## Detención de presuntos autores de un robo

Han sido detenidos por la policía como presuntos autores del robo de alhajas a Segunda Regalado Sánchez en su domicilio Cardenal González, 25, Domingo Jordán Sánchez (a) La Dominga y José Montero Jeremías (a) La Reverta.

## Malos tratos

Antonio Crespo Montilla ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Pedro Gil Romero porque constantemente le hace objeto de malos tratos en su domicilio Arenillas, 35.

## Insolentes

En la calle San Fernando fueron detenidos por un guardia municipal Fernando Baena Jover y Lázaro Ortigón García porque al llamarle la atención el referido guardia para que circularan y dieran fin a la disputa sostenida, se insolentaron.

## Insultos

A requerimientos de Rafael Alonso González ha sido detenido por un guardia municipal Rafael Armije Urrutia, el que le insulta con frecuencia en su domicilio, Naranjo, 10.

## Mordido por un perro

Esta mañana fué asistida en la casa de socorro de una herida en la pierna izquierda por mordedura de perro, María Rodríguez Amores, de 26 años.

## Una caída

Cuando jugaba en las Margaritas en unión de otras pequeñas la niña de nueve años María Rodríguez Mellado, se produjo una herida incisa leve en la pierna izquierda.

Fuó asistida en la casa de socorro.

## LOS CONFLICTOS SOCIALES

### Algunas huelgas resueltas

Se ha resuelto la huelga de La Rambla. También en Villafranca el delegado de la autoridad correspondiente resolvió el conflicto de paro que estaba planteado.

En Hornachuelos los campesinos han declarado la huelga, desarrollándose el conflicto con tranquilidad.

Ante la comisión interina de Corporaciones se ha visto el recurso interpuesto por patronos y obreros sobre las bases de trabajo agrícola.

## Decanato de la Beneficencia provincial

Sr. Director del diario LA VOZ  
Córdoba.

Muy señor mío y distinguido amigo: Mucho agradeceré a usted la publicación en el periódico que tan dignamente dirige al oficio recibido en este Decanato de la Beneficencia Provincial en el cual queda aclarada la denuncia formulada contra un miembro del Cuerpo Médico de esta Diputación Provincial.

Le anticipa gracias su affmo. amigo s. s. q. e. s. m., Emilio Luque Morata, Decano de la Beneficencia Provincial.

\* \* \*

La Comisión Gestora de esta Excelentísima Diputación, en sesión celebrada el día 10 del actual, una vez declarada secreta para tratar asuntos de personal, oyó las manifestaciones del señor Presidente referentes a la denuncia verbal que, a presencia del señor Diputado visitador del Hospital de Agudos, don Rafael Aparicio, del Secretario de la Corporación y del Director del citacio establecimiento, se le había formulado por el vecino de Montalbán Miguel Castillejo, que acusaba al médico de la Beneficencia provincial, don Vicente Martín Romera, de haberle exigido 15 pesetas para concederle el ingreso en dicho Hospital; dándose a continuación por la presidencia minuciosa y detallada cuenta de los motivos que le indujeron a no conceder importancia alguna al hecho y estimar infundada la denuncia, así como del requerimiento del inculpado para que, mediante el oportuno expediente, se esclareciera la verdad, de la comunicación recibida del Decanato del Cuerpo Médico sobre el asunto, y de cuantas resoluciones había creído conveniente adoptar respecto al mismo, entre las que figuraba la publicación en la Prensa de unas aclaraciones que vinieran a puntualizar su verdadero estado, haciendo también constar que, por tratarse de cuestión delicada, había querido someter a la Comisión Gestora, como ahora lo hacía, la determinación procedente sobre el particular.

Abierta sobre él amplia deliberación, los señores Vocales fueron exponiendo sus opiniones, en todas las que se reflejó de una manera clara, siendo así criterio unánime de los reunidos, que la denuncia formulada contra el señor Romera carecía por completo de fundamento, dada la falta absoluta de pruebas y el resultado de las averiguaciones al efecto practicadas, acordando, en su consecuencia, la Comisión, por unanimidad: Primero, declarar no haber lugar a la incoación de expediente alguno de responsabilidad contra el se-

ñor don Vicente Martín Romera, por las razones anteriormente expuestas; y segundo, aprobar la conducta observada en este asunto por el señor Presidente de la Corporación, así como cuantas determinaciones había adoptado con tal motivo.

Lo que comunico a usted para su conocimiento y efectos.

Salud y República. Córdoba 12 de junio de 1933. El Presidente, Rafael Baquerizo (rubricado). Es copia.

## TOROS EN MALAGA

Una gran corrida a beneficio del Montepío de periodistas malagueños

El domingo 25 del mes corriente, se celebrará en la Plaza de Toros de Málaga una gran corrida, llena de atractivos, a beneficio del Montepío de periodistas malagueños.

Actuarán los famosos diestros Antonio Márquez, Vicente Barrera y Victoriano de la Serna, reapareciendo en España y en la citada plaza, el primero de los enumerados, lidiándose seis hermosos toros de la acreditada ganadería de don Manuel Camacho (antes Guadalets).

La plaza aparecerá artísticamente adornada, presidiendo el festejo lindas señoritas.

## Sanatorio Quirúrgico Ansorena

GRAN CAPITAN, 17

Consulta de 10 a 2.-RAYOSX

Pensiones de 15 a 35 pesetas diarias

Servicio de salidas urgentes a domicilio del enfermo por facultativos de guardia, desde las diez de la noche a nueve de la mañana.

AVISOS AL TELEFONO, 24-85

## Sanatorio Quirúrgico "San Rafael"

Situado en la carretera del Brillante, al pié de la Sierra

(CÓRDOBA)

Teléfono 2823

Médicos Directores: J. DE MURGA y J. L. JIMÉNEZ HUERTA

Edificio construido expresamente para Sanatorio, con todos los adelantos modernos. Pensiones económicas, desde 10 pesetas. Asistencia a partos con derecho a ocho días de pensión, 150 pesetas. Consulta en el Sanatorio: de 10 a 12 y de 5 a 7

LOS SABADOS CONSULTA GRATUITA

## PELAEZ.-Dentista

GONDOMAR, 17

TELEFONO 2-0-3-5

## Una carta que trasladamos al Gobernador

Sr. Director de LA VOZ de Córdoba.—104  
calidad.

Muy señor mío: Le agradeceré de saber en el periódico de su digna dirección a las siguientes líneas. Con motivo de haber es tallado unas bombas en San Rafael, fui detenido en la madrugada del día 8 de los corrientes, sin que hasta la fecha haya sido interrogado por ninguna de las autoridades.

Con fecha 11 dirigí un escrito al señor gobernador civil de la provincia, por el cual solicitaba la libertad, que tan injustamente me había sido arrebatada. En dicho escrito hacía constar que yo no tengo la menor participación en la colocación de las referidas bombas. Por tanto, no debe el señor gobernador retenerme un solo día más, privado de libertad y con ello de ver la tranquilidad de mi hogar.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., Juan Ruiz.

Prisión Provincial de Córdoba, día 14 de Junio de 1933.

\* \* \*

N. de la R.—El firmante de esta carta está considerado como un hombre honrado, incapaz de intervenir en actos criminales y solo por haber pertenecido a una organización obrera, creemos ha sido detenido. ¿Pero es bastante esto, señor gobernador?

## "Café y Bar Español"

GRAN CAPITAN, 15

HELADOS PARA HOY:

Mantecado crema de chocolate  
Granizada de limón y almendra

# INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Esta tarde se presentó en el Parlamento el nuevo Gobierno y el señor Azaña hizo la declaración ministerial

## VISITA DE ALUMNOS AL CONGRESO

Madrid, 14 (3,15 t.).—Acompañado del diputado señor Jaime visitó esta mañana el Congreso un grupo de alumnos y alumnas del Magisterio de Palma de Mallorca que acaban de terminar la carrera.

Los expedicionarios recorrieron detenidamente todas las dependencias.

## VISITA DE UN EMBAJADOR

Madrid, 14 (3,15 t.).—El nuevo ministro de Estado señor de los Ríos fue visitado esta mañana por el embajador de España en Francia.

## SE REUNE EL COMITE EJECUTIVO RADICAL SOCIALISTA

Madrid, 14 (3,30 t.).—Se ha reunido el Comité Ejecutivo del partido radical socialista.

Asistieron a la reunión los señores Salmerón, Valera, Albornoz y Domingo.

A la salida el ministro de Justicia manifestó a los periodistas que además del despacho ordinario se habían fijado las bases para la colaboración en el nuevo Gobierno.

También abordaron los informadores al señor Domingo preguntándole si las propuestas del partido radical socialista figurarían en la declaración ministerial.

—No creo —respondió— que llegue esta tarde con tiempo suficiente, pero si llegara desde luego se incluiría.

## RECOMPENSAS A LOS AVIADORES BARBERAN Y COLLAR

Madrid, 14 (3,30 t.).—El diputado federal señor Franco se propone ampliar su propuesta en las Cortes en favor de los intrépidos aviadores Barberán y Collar.

Pretende que además de las distinciones honoríficas se les concedan premios en metálico.

## EL LOCAL DEL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Madrid, 14 (3,30 t.).—El señor Franchy Roca ha instalado su despacho ministerial en la dirección general de Comercio.

El ministro recibió a los periodistas que le felicitaron por su nombramiento.

## Ha sido detenido el asesino de don Pedro Caravaca

Madrid, 14 (4,15 t.).—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas les comunicó que en el pueblo de Gilena (Sevilla) la guardia civil como siempre ha prestado un magnífico servicio deteniendo al autor del asesinato del secretario de la F. E. D. A., don Pedro Caravaca.

Se confesó autor del hecho y se apellida García Rodríguez.

Actualmente era el segundo secretario del Sindicato de la Alimentación, Sección de Aceituneros.

Uno de los informadores le preguntó si no tenía más noticias que comunicarles y el señor Casares Quiroga con visible gesto de contrariedad, dijo:

—Si. Tengo que decirles que en el manifiesto del señor Maura se hacen apreciaciones calumniosas que no quiero calificar al hablar de órdenes cursadas a los gobernadores civiles. Eso es falso y se puede comprobar en mi archivo. No hay una sola orden que contenga lo expuesto por el señor Maura en el manifiesto.

Espero que pruebe esas afirmaciones, aunque puedo adelantar que es totalmente falso.

Agregó que no calificaba esas afirmaciones ni a su autor por respeto al cargo que desempeñaba.

Un informador le insinuó que el señor Maura no volvería a su escaño y el ministro replicó:

—Pues, hay que decirlo y sostenerlo donde se puede sostener.

## “El Sol” denunciado

Madrid, 14 (4,30 t.).—El ministro de la Gobernación comunicó a los periodistas que ha sido denunciado “El Sol”.

Parece que las causas de la denuncia han sido unos comentarios sobre la crisis y otros enjuiciando la actuación del secretario de la Presidencia de la República.

## UNA BROMA DE LA “GACETA”

Madrid, 14 (4,30 t.).—La “Gaceta” publica los decretos aceptando la dimisión al señor Azaña y a todos los ministros.

Con ello se quiere dar la sensación de que se trata de un nuevo Gobierno.

## EL COMITE FEDERAL SE ADHIERE A LA ACTITUD DE PI Y ARSUAGA

Madrid, 14 (4,30 t.).—El Comité Nacional del partido Federal ha dirigido una carta al señor Pi y Arsuaga adhiriéndose a la actitud adoptada por él.

Califica de traidores a los que han ofrecido su colaboración a este Gobierno.

Firman la carta el presidente y el secretario del Comité Nacional.

## REUNION DE MINORIAS

Madrid, 14 (5,15 t.).—Esta tarde a primera hora comenzaron a llegar al Congreso bastantes diputados.

La mayoría de ellos pasaron a reunirse con sus minorías.

A las cuatro menos cinco llegó el señor Azaña que acudió a una de las secciones donde estaba reunida la minoría de Acción Republicana.

## LOS SOCIALISTAS DISPUESTOS A FACILITAR GOBERNADORES CIVILES

Madrid, 14 (5,15 t.).—Esta tarde se ha reunido la minoría socialista.

El señor De Francisco a la salida manifestó que se habían reunido para tratar de la conveniencia o no de facilitar nombres de Gobernadores civiles entre sus correligionarios.

Se acordó que en caso de que se solicitase el Gobierno estimándole conveniente se faciliten gobernadores socialistas.

## COMPANYNS MARCHABA A BARCELONA

Madrid, 14 (5,15 t.).—El ministro de Marina señor Companyns anunció esta tarde que el próximo viernes o sábado marchará a Barcelona con objeto de resolver algunos asuntos políticos.

Añadió que antes se pondrá de acuerdo con el jefe del Gobierno.

## MARTINEZ BARRIO NO SABE SI HABLARA O NO EN LAS CORTES

Madrid, 14 (5,30 t.).—En los pasillos del Congreso manifestó el señor Martínez Barrio que después del discurso del señor Azaña hablarán los representantes de varias minorías, entre ellos el señor Lerroux.

Se le preguntó si él también hablaría y respondió que no lo sabe, pero que intervendrá si se trata de desmentir las declaraciones que hizo ayer.

## HILARIO AYUSO CONTRA LA COLABORACION FEDERAL EN EL GOBIERNO

Madrid, 14 (5,30 t.).—Al llegar el señor Lerroux a la Cámara le rodearon los periodistas preguntándole si intervendría en la discusión de esta tarde.

Contestó que posiblemente lo haría aunque aún no sabía lo que iba a decir.

Refiriéndose a la nota de ayer de los radicales dijo que en efecto parece que hay dos apreciaciones, una de la minoría y otra de él, pero que en el fondo coinciden en sus puntos de vista.

El señor Lerroux encontró en los pasillos al diputado federal señor Hilario Ayuso y le felicitó por haber aceptado la colaboración en el Gobierno.

El señor Hilario Ayuso contestó que no podía aceptar tal felicitación pues él no está conforme con la colaboración de su grupo, añadiendo que después de estar 30 años trabajando por una República federal no podía prestar su apoyo a un Gobierno del tipo del actual.

Entre el señor Lerroux y el diputado federal se sostuvo una conversación de fino ingenio humorístico.

## Las Cortes Constituyentes

### El señor Lerroux contesta al jefe del Gobierno

Madrid, 14 (6,30 t.).—A las cuatro y media abre la sesión el señor Besteiro.

La Cámara está concurridísima, viéndose vacíos los escaños de los diputados conservadores.

El banco azul aparece desierto.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y a continuación se da lectura a una propuesta del comandante Franco pidiendo recompensas para el capitán Barberán y el teniente Collar.

FRANCO (don Ramón) defiende la propuesta haciendo grandes elogios de dichos aviadores que han realizado un magnífico vuelo de Sevilla a Méjico.

Pide que se declare fiesta nacional el día en que regresen a España los citados pilotos y que se les concedan recompensas en metálico.

Termina dando un viva a la República que es contestado por todos.

En este momento entra el Gobierno y todos los ministros desfilan ante la mesa presidencial y estrechan la mano al señor Besteiro.

Después el nuevo Gobierno pasa a ocupar el banco azul mientras los diputados de la mayoría le aplauden.

El jefe del GOBIERNO se levanta a hablar en medio de gran expectación.

Señala la gravedad de la situación

## Un número extraordinario

publicará LA VOZ en sus ediciones del jueves en la noche y en la mañana del próximo viernes, recogiendo en las TREINTA Y DOS páginas de que constarán dichos números todos los Stand más interesantes expuestos en la pasada Feria Muestrario celebrada en esta capital

Con este número extraordinario patentiza LA VOZ ante sus lectores y anunciantes la consideración que le merece el esfuerzo de la industria y el comercio de nuestra región tan vigorosamente representado en la aludida Feria Muestrario

### SE HA FIRMADO LA LEY DE TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid, 14 (5,30 t.).—Esta tarde ha sido devuelta a la Cámara la ley de Tribunal de Garantías, ya firmada por el presidente de la República.

La fórmula de promulgación es exactamente igual a la de Confesiones y Congregaciones religiosas, pues se trata de una ley complementaria de la Constitución.

política creada al plantearse la crisis y espone algunas de las circunstancias que la provocaron.

Afirma que el anterior Gobierno se mantenía en el Poder por los votos de la mayoría y la confianza del Presidente de la República.

La primera es notoria y la segunda es difícil de contrastarla porque no adopta las formas aparatosas de la Cámara.

Habla del desarrollo de la crisis y dice que no es discreto plantear estas cuestiones mas que a base de gran discreción.

Explica los medios y procedimientos que pueden emplearse por acción u omisión y el grado de confianza del jefe del Estado.

Una vez aprobada la ley de Tribunal de Garantías el jefe del Gobierno creyó oportuno proponer la provisión de la cartera de Hacienda y el desdoble del ministerio de Agricultura y ya todos conocen lo ocurrido.

El señor Alcalá Zamora se creyó en el caso de tener que consultar a los grupos republicanos y el Gobierno dimitió.

Durante la tramitación de la crisis no hice comentario alguno y sabía el desarrollo de aquella porque el presidente de la República mantenía ca-

da noche conmigo una conferencia telefónica.

Terminadas las consultas el presidente volvió a llamarme expresando la conveniencia de requerir a todos los partidos republicanos para ampliar el bloque gubernamental y sólo he conseguido la colaboración de los federales. (El señor Hilario Ayuso: Pido la palabra).

El señor Azaña continúa su discurso dedicando grandes elogios a los señores Carner y Zulueta que han dejado de pertenecer al Gobierno.

Afirma que los Gobiernos de coalición no pueden aspirar más que a una mayoría no por el prestigio de sus componentes, sino por su programa, y por eso es parlamentaria.

Este Gobierno puede terminar esta tarde a las seis, o sea vivir una hora, pero puede también durar. Desde luego puedo asegurarles a ustedes que no es Gobierno de liquidación.

Habla de la ley de Congregaciones tan traída y llevada estos días y afirma que la aplicará este Gobierno. Lo mismo ocurrirá con la ley Agraria y otras.

Con respecto a la ley de Defensa de la República anuncia que no se aplicará en tanto no se apruebe la ley de orden público, en cuya fecha quedará derogada. Sólo se aplicará en casos verdaderamente extraordinarios.

Habla del trabajo que queda todavía por realizar a estas Cortes, pero dice que no hay por qué tener abierto el Parlamento para trabajar a marchas forzadas.

Se refiere a las necesidades económicas de España y cree que es preciso trabajar intensamente para atender a esas necesidades y por eso vuelve al Poder.

Excita a todos los asistentes a la Cámara para que presten su ayuda a esta obra de Gobierno.

Hilario Ayuso desautoriza a Franchy

HILARIO AYUSO comienza a hablar con gran nerviosismo y explica la opinión de los federales no gubernamentales.

Recuerda la obstrucción y afirma que los federales no están representados en el Gobierno. (Grandes ruidos).

Añade que el señor Franchy Roca ha faltado a los acuerdos del Congreso Federal.

PEREZ MADRIGAL: No hagáis caso, es un ministro de Industria. Con eso de los acuerdos ha pasado igual en el Congreso Radical Socialista.

HILARIO AYUSO continúa hablando y desautoriza al señor Franchy Roca, su amigo de ayer.

Dirige ataques al Gobierno y recuerda la Alianza afirmando que el Consejo Federal acordó no prestar apoyo a República unitaria.

Además, afirma, se convino en que

el acuerdo para colaborar en el Gobierno había que adoptarlo en un Congreso del partido.

Desde luego reconoce que entre los federales no existe la disciplina deseada y cada uno hace lo que le dá la gana.

ARAUZ defiende la colaboración en el Gobierno creyendo que es perfectamente legal y que el Congreso del partido será el que dé o no la razón.

**Discurso de don Alejandro Lerroux**

LERROUX (don Alejandro) se levanta a hablar ante la enorme expectación de la Cámara.

Empieza diciendo que quiere ampliar los informes conocidos con respecto a la tramitación de la crisis para poner de relieve la limpieza con que ha intervenido en ella.

Recuerda que desde el principio fué opuesto a la participación de los socialistas en el Poder, pero no cree que sustentar esa opinión sea motivo para que los socialistas le pongan toda clase de vetos y le dirijan insultos y denuestos.

No es él solo el que tiene esa opinión, sino que también participan de ella prestigiosos elementos del partido socialista.

Defendía este criterio porque es lo conveniente a los intereses de la nación y también a los intereses del propio partido.

Recuerda las palabras del señor Azaña diciendo que los federales imponían como condición que se levantara el veto a los partidos y esto demuestra que ha habido veto o incompatibilidad.

Se dirige a los socialistas y les pide que digan si algún día no ha intervenido en el desarrollo de la política con limpieza y lealtad. (Le interrumpen algunos diputados de la mayoría y el presidente de la Cámara en tonos muy enérgicos reclama orden, especialmente de los socialistas).

Continúa hablando don Alejandro y dice que cuando no interrumpen personas calificadas suele no hacer caso.

Insiste en que es preciso aclarar por qué los socialistas han puesto el veto a los radicales.

Yo dije siempre y lo digo ahora que los socialistas debían abandonar el Poder. ¿Puede ser esta la razón del veto que se impone a mi partido? ¿En qué se fundan para ello? Espero se hagan cargos concretos y aquí estoy, yo siempre he jugado limpio y claro y en la tramitación de esta última crisis me he conducido de igual forma.

(Continúa la sesión).

Camas niqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20.—MIRÓ

## HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

### En un puente cerca de San Cayetano son encontrados dos petardos

Esta tarde, próximamente a las cuatro se recibió aviso en la inspección de Vigilancia de la estación de que en el puente de la vía férrea que existe frente a San Cayetano habían sido encontradas dos bombas.

La guardia de Seguridad acudió al lugar mencionado y efectivamente recogió dos petardos parecidos a los

encontrados en la Huerta de Cardosa. Los petardos consistían en cartuchos de dinamita sujetos con alambre y mecha de dos especies.

Fueron encontrados los explosivos por unos muchachos y recogidos por la guardia de Seguridad que los llevó a la Comisaría de Vigilancia.

### Ha sido recogido "El Sol"

La policía ha recogida la edición del periódico madrileño "El Sol" por contener dos artículos que se conceptúan ofensivos a la persona del jefe del Estado.

### Para aliviar el paro de los obreros agrícolas

El presidente de la Asociación de Agricultores de Córdoba, atendiendo amistoso requerimiento del señor gobernador civil, ruega a sus asociados, que en el más breve plazo y en el mayor número posible, den trabajo en estos días que faltan para la huelga de San Juan a los obreros agrícolas de la capital que se encuentran en paro forzoso.

Gregorio García

**Anis BOMBITA**  
**RUTE**

### NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 14 de Junio

Francos, cambio, máximo .....	46'25
Libras, cambio, máximo .....	39'90
Dollars, cambio, máximo .....	9'77
Interior 4 por 100... ..	66,80
Exterior 4 por 100... ..	81'50
Amortizable 5 por 100, 1920 ... ..	91'75
Idem, idem, 1917..... ..	86'25
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	84'—
Idem, idem, idem, 5 por 100 ... ..	83'—
Acciones Banco de España .....	540'—
Idem Arrendataria de Tabacos ... ..	195'—
Idem de M. Z. y A. .... ..	172'—
Idem f. c. Norte de España .....	196'—

### Enrique Villegas

OCULISTA

Consulta diaria de 1 a 5

Teléfono 1337

San Felipe, 9

CÓRDOBA

### VERDADERA OCASIÓN

Cortes de traje con tres metros, para caballero a 15, 20, 25, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 50; y 60 pesetas; y de cada precio grandes colecciones.

Trajes hechos lavables y de artículos frescos, a 15, 20, 25, 30, 35 y 40 pesetas y de cada precio hay escala de tamaños.

Pantalones hechos para hombre, desde cuatro pesetas. En pijamas, blusas, albornoz, vestiditos y trajecitos para niños, gran surtido y a precios de ganga en EL METRO, y también en sus tres Sucursales, éstas solo en Córdoba.

En artículos para señoras, imposible presentar más surtido ni vender tan barato como EL METRO y sus Sucursales.

PRECIO FIJO VERDAD

# EL PARAGUAS :: CUENTO

Al separarse Clementina y Juan por la mañana, después de una noche de caricias, se besaron de nuevo. Cuando ya el amante bajaba las escaleras, ella le llamó, le echó los brazos al cuello, y, suplicante, le dijo:

—Llévame contigo; no quiero seguir viviendo con ese hembrecillo gruñón y avaro que mis padres me han obligado a aceptar por marido. No quiero que me encuentre aquí cuando regrese, dentro de dos horas.

A Juan, que era un muchachote romántico, le pareció aquello de perlas. Ni él conocía al marido, ni éste le conocía a él.

—Andando, pues.

En un periquete, Clementina llenó unas maletas con su ropa, y Juan fué en busca de un taxi. Como llovía se llevó el paraguas que el marido se había dejado en el paraguero.

Mientras tanto, Clementina dejó escritas estas palabras: "Parto para el extranjero con el hombre que adoro. No te molestes en buscarme."

El taxi partió con los dos amantes hacia Batignolles, donde vivía Juan. Al entrar en la casa, el joven exclama disgustado:

—¡Caramba! ¡Me he traído el paraguas de tu marido!

—No te preocupes por tan poca cosa, querido—contestó ella.

A todo esto, el marido regresaba de la estación, muy contento porque había hecho el viaje en segunda con billete de tercera sin pagar la diferencia, y como él mismo se invitó a pasar unos días con sus primos, en estancia en Etampes, no le había costado casi nada. Con dificultad se podría encontrar un individuo tan miserable, tan sórdido como él.

Entra en la casa, ve el papel que le había dejado su mujer, lo lee y empieza a registrar las habitaciones; abre todos los cajones de armarios, aparador, trinchera; no falta nada de valor; sólo los objetos de uso particular de ella, y suspira sonriente, tranquilizado. Sin embargo, al hacer la segunda inspección y fijarse en el paraguero, exclama, indignado:

—¡Miserables, ladronas! Se han llevado mi paraguas de puño de plata.

\* \* \*

Han pasado varios meses. El avaro tiene que hacer lejos de donde vive, y, con gran dolor de su corazón, tiene que gastarse unos céntimos en el tranvía. Monta en uno que llega de Batignolles, y, al pisar la plata forma, palidece de esperanza. A su lado un joven apuesto sujeta bajo el brazo un paraguas con puño de plata: el suyo. No le pierde de vista. Al llegar al Chalet, Juan se apea y el marido de Clementina le imita. Al pasar cerca de un guardia el avaro toca al joven en el hombro.

—Caballero—le dice—, este paraguas es mío, y, una de dos: o se lo ha dado a usted un ladrón o el ladrón es usted.

—¿Qué dice usted, mamarracho?—replica Juan, pálido de indignación. Se ha acosado tanto a usarlo, que le parece su-

yo. Ni se acuerda ya de su origen, y niega y protesta; los curiosos se agrupan alrededor, y, aunque ya ha caído del machito, no quiere ceder para que no le tomen por un ratero. El guardia se acerca y, a petición del marido burlado, son conducidos los dos a la comisaría más cercana, seguidos de un centenar de vagos. Frente al comisario de Policía ninguno de los dos cede, y el funcionario indica:

—Es probable que en París haya docenas de paraguas con puño de plata iguales que éste.

—Sí, señor comisario—replica el sórdido marido—; pero éste tiene una marca especial en el interior. Que este joven diga cómo es.

Juan, turbado, abochornado, calla. El otro, triunfante, exclama:

—¡Yo lo diré! En el vástago hay un clavito de cabeza dorada, que yo mismo le puse para sujetar el varillaje. Véalo señor comisario.

El jefe de Policía se convence de la verdad y apostrofa a Juan, el cual, sin poder contenerse, avergonzado, declara;

—Confieso que el paraguas es suyo, y debería habérselo devuelto a la primera indicación, y confieso también que no es lo único que le robé. Al mismo tiempo que el paraguas me llevé a su esposa a mi casa, pero juro que también se la devolveré hoy mismo.

—Yo no le exijo más que mi paraguas—declaró el otro con frialdad. Y cogiendo el artefacto se dirigió hacia la puerta.

—¡Vaya con Dios el hombre feliz!—le gritó Juan en tono burlón.

El hembrecillo se volvió desde la puerta para contestar:

—No se chunquee, joven, porque, en el fondo, las dos somos de la misma opinión, usted ha hecho los imposibles por conservar mi paraguas y no parece tener gran interés en quedarse con mi mujer. A mí me pasa lo mismo: mi mujer me importa un bledo; el paraguas es lo que me interesa.

PEDRO BILLOTEY

## PROXIMA APERTURA

de la Exposición y Venta de máquinas de coser "ALFA" en calle Mariana Pineda, 1 (Plaza de la República).

## SELLOS DE CAUCHOUT

Servidos en las 24 horas  
Tejón y Marín, 84, duplicado

## LA MODA Y EL CINE

Adrián, el célebre modisto de la Metro hace algunas manifestaciones con respecto al modo de vestir de la mujeres

Al estar en este momento en que la mujer se prepara sus "Guapos" para los días de calor y las fiestas veraniegas, es el momento oportuno de hacer saber algunos consejos—pues de otro modo no se podrían denominar—que el célebre modisto de la Metro Goldvyn Mayer, Mr. Adrián, creador de todas las modas que lucen en sus producciones las más célebres artistas, tiene la gentileza de proporcionarnos.

"Las mujeres que son particularmente hermosas, son las que visten con más elegancia hoy en día.

Si una mujer lleva mangas ahuecadas, debe saber lo que no va bien con ellas. Las mujeres debieran concentrarse siempre en la moda distinta del vestido, para que éste domine y adquiera el mayor relieve posible. Si se quiere hacer resaltar varios detalles, pierde valor la idea principal y resulta un aglomeramiento de mal gusto.

Aquellas mujeres que por sus limitados recursos económicos no pueden disponer de muchos vestidos, deben procurar que sus trajes sean lo más sencillo posible. Esto no quiere decir que no sean elegantes, ni que por falta de dineros sus trajes hayan de ser insípidos. No deben perder el entusiasmo cuando van de compras, sino recordar siempre que los vestidos demasiado vistosos cansan pronto mientras que los sencillos, pueden usarse mucho tiempo sin tal inconveniente.

"No puedo menos de recomendar la importancia que tiene para toda la mujer evitar las excentricidades ridículas y los caprichos de la moda.

Nunca debe olvidarse que lo que le sienta bien a una mujer es más importante que lo que está de moda.

Los sombreros bonitos rara vez son elegantes.

Las modas que confecciono sobre la pantalla, son un reflejo de la realidad y pueden tomarse siempre como guía de la moda."

Como veís, el célebre maestro Adrián, da unos consejitos que toda mujer que tanto admira las modas de las estrellas de la pantalla, debe seguir al pie de la letra.

Tiene algunos párrafos que verdaderamente son sentencias.

EL GATO CON GAFAS



**URALITA**

MATERIALES DE CEMENTO Y AMIANTO PARA LA CONSTRUCCION

URALITA, S.A. Gran Capitán, 28. Teléfono, 2008. CORDOBA

**PARRAFILLOS****DON QUIJOTE DE LA MANCHA**

(Con nuestra previa censura)

En un lugar de la Mancha de cuyo nombre no quiero acordarme, no ha mucho tiempo que vivía un hidalgo de los de lanza en astillero, adarga antigua, rocín flaco, y galgo corredor.

Una olla de algo más vaca que carnero, salpicón las más noches; duelos y quebrantos los sábados, lentejas los viernes, algún palomino de añadidura los domingos, consumían las tres partes de su hacienda. El resto della concluían sayo de velarte, calzas de velludo para las fiestas, con sus pantuflos de lo mismo, y los días de entresemana, se honraba con su vellorí de lo más fino.

Tenía en su casa un ama, que pasaba de los cuarenta, y una sobrina que no llegaba a los veinte, y un mozo de campo y plaza, que así ensillaba el rocín, como tomaba la podadera. Frisaba la edad de nuestro hidalgo con los cincuenta años; era de complexión recia; seco de carnes, enjuto de rostro, gran madrugador y amigo de la caza. Quieren decir que tenía el sobrenombre de Quijada o Quesada—que en esto hay alguna diferencia en los autores que deste caso escriben—aunque por conjeturas verosímiles se deja entender que se llamaba Quijano. Pero esto importa poco a nuestro cuento; basta que en la narración dél, no se salga un punto de la verdad.

(Continuará)

S. P.

**Questionario indiscreto****FRASES PARA NIÑOS**

(Con nuestra previa censura)

—:—

El niño aplicado aprende mucho.  
La niña dócil agrada a todos.  
el niño holgazán disgusta a sus padres.

El ser bueno cuesta poco trabajo.

El niño estudioso merece premios.

Un niño juicioso es encantador.

Las niñas caritativas parecen ángeles.

El estudio abre las puertas de la felicidad.

La holgazanería hace desgraciados a los niños.

La obediencia es una virtud.

Las buenas compañías convienen a todos.

Los malos amigos son perjudiciales.

Un niño perezoso aprende poco.

La limpieza hace agradables a los niños.

Un niño sucio causa repugnancia.

El que es bueno vive contento y estimado de todo el mundo.

El niño malo no va al cine, ni tiene juguetes.

Antonio es un chico aplicado.

Su papá le lleva a paseo los domingos.

Pepito es un niño desobediente.

Su papá lo castiga frecuentemente privándole de salir a jugar.

Las buenas formas hacen agradable al niño.

Los niños mal educados hacen que todos huyan de ellos.

Antonio observa estas máximas y es feliz.

Pepito, como no hace caso, no será nunca un hombre de provecho.

**POSTALILLA****NOTAS DEL GOBIERNO**

El señor gobernador de Córdoba es un modelo de gobernadores, cuya actuación merece nuestro elogio más tropical. Ayer celebró sesión la Junta de Protección a la Infancia, presentándose escrupulosamente justificadas las cuentas de sus ingresos y gastos. Aprendan los anteriores gobernadores esta lección, y sirva de ejemplo a los futuros.

Después de la sesión, departió amistosamente con la Prensa, entregándole un estado justificado de la inversión de los diversos ingresos del Gobierno civil, demostrando, que además de dedicar al paro obrero esas numerosas recaudaciones, destina a ese fin cerca de la mitad de sus gastos de representación, LA VOZ—que mereció una cálida felicitación del señor gobernador, por su enérgica campaña en pro de la calefacción del Polq—felicitó también efusivamente al señor gobernador por haber enviado el aparato de radio a los niños del Hospicio.

Después nos enteramos de la detención del pistolero que disparó contra el patrono panadero, y del descubrimiento de los autores de la muerte del guardia civil, y de los dinamiteros de las recientes bombas. Esto, unido a la terminación de todas las huelgas y a la paz octaviana que reina en la provincia, nos obliga a rendir otro aplauso a nuestro gobernador por su tacto y acierto al enfocar estos complicados problemas y por ordenar la libertad de los presos sociales que estaban bajo su jurisdicción.

Y pecaríamos de desagradecidos si no consignáramos nuestra acendrada gratitud por las atenciones y deferencias que tiene para nosotros, y por las que le quedamos hondamente reconocidos. Así deben ser los gobernadores. Cuentas diáfanas; un celo a prueba de bomba, y un entrañable afecto a la Prensa. Por nuestra parte, proponemos que se nombre al señor gobernador sobrino predilecto de la Asociación de la Prensa cordobesa. Ahí queda la idea.

DICK

# Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

## Prieto da amplias explicaciones al señor Lerroux, negando que los socialistas hayan puesto veto alguno a los radicales

### Las Cortes Constituyentes

#### Azaña dice que aspira a conquistar la confianza de los radicales

Madrid, 15 (1,15 m.).—Continúa la sesión.

LERROUX sigue en el uso de la palabra y hace resaltar que su consejo al Presidente de la República fué en la segunda entrevista que si fracasaban los demás intentos encargara del Poder el partido radical para que formara una amplia concentración republicana y que si éste fracasaba a su vez volviera a ser llamado el señor Azaña.

Señala las incoherencias observadas para combatir al partido radical y justificar el veto de los socialistas.

Recuerda los días en que permanecieron en la cárcel los dirigentes del partido socialista y los momentos en que se redactó el manifiesto del Comité revolucionario.

También habla de la conducta que observó en el anterior Gobierno durante el cual fué señalando los errores que a su juicio cometía.

Lee párrafos de un discurso del señor Sánchez Román en el cual también se censura la actuación del Gobierno por los yerros cometidos.

Oree llegado el momento de deslindar los campos en bien de España y del régimen.

Considera absurdos los procedimientos que utilizan los socialistas para combatirle y las amenazas de estos días para evitar que el partido radical se encargara del Poder.

Afirma que desde un centro oficial y por autoridades ministeriales se dieron órdenes a las organizaciones socialistas para que en caso de que se formara un Gobierno presidido por el señor Lerroux se lanzaran a la hostilidad. (Grandes protestas. El señor de Francisco desmiente tal afirmación).

Me basta la rectificación de Su Señoría para alegrarme de que el hecho no sea cierto. (Rumores).

Tengo noticias de que en algunos gobiernos civiles se recibieron órdenes para que no se entregara el mando a representantes del partido radical. (Murmulllos y protestas.)

Yo afirmo que si algún día llegara al Poder el partido radical afrontaría todas las situaciones y no temería a las amenazas, pero sí me duele el contraste de que los socialistas que nunca hicieron amenazas

a la dictadura monárquica lo hagan ante la posibilidad de que se constituya un Gobierno auténticamente republicano.

Agrega que él si estuviera frente a un Gobierno monárquico no tendría inconveniente en arrostrar todos los peligros, pero en la República se resiste a provocar luchas fratricidas.

Señala la gran responsabilidad que han contraído los señores Azaña y Domingo en las pasadas circunstancias por no haber concedido una amplia concentración republicana.

Si este Gobierno no significa rectificación alguna en la política más que en el propósito de no aplicar la ley de Defensa de la República no se habrá conseguido nada práctico con la crisis.

Además si ante movimientos futuros no se aplicara la ley de Defensa se correría gran riesgo y se reproduciría la crisis.

Agrega que los radicales aspiran a apoyarse en la opinión y su conducta tiene que ser distinta a la que se viene realizando desde el banco azul.

Insiste en que mientras permanezcan en el Poder los socialistas será difícil que se rectifique la política seguida hasta ahora.

Ante esta situación los radicales permanecerán arma al brazo para cumplir con su deber y servir los intereses de la República. (Grandes y prolongados aplausos).

GIL ROBLES propone que se suspenda la sesión y así se hace a las siete menos diez.

Se reanuda a las siete y cinco viéndose muy concurridos los escaños y tribunas.

GIL ROBLES interviene en el debate y dice que los agrarios son enemigos de mezclarse en los pleitos políticos de los republicanos, y que se hubieran alegrado de que la crisis hubiera tenido otro final para ahogar los propósitos revolucionarios como venía anhelando el país.

Sin embargo tiene que atribuir gravedad a las afirmaciones hechas por los señores Lerroux y Maura, este último en el manifiesto lanzado ayer.

Dice también que Prieto llegó a lanzar estos días las frases de Convención y otras amenazas. (El señor

Prieto niega terminantemente esas frases.)

Opina que todas estas coacciones, han servido para mediatizar la acción del presidente de la República y de esta forma no se ha dado a la crisis la solución anhelada.

Alude al manifiesto de los republicanos conservadores y dice que los agrarios son enemigos de la retirada del Parlamento, aunque si desean el fracaso de la democracia y esperan que ésta fracase sin llegar por el camino de la violencia.

Pregunta si llegarán a ser ciertos los propósitos de no aplicar la ley de Defensa.

El ministro de OBRAS PUBLICAS contesta a los oradores y recogiendo las afirmaciones de Gil Robles las considera inexactas.

Dice que cuando el presidente de la República le confirió el encargo y comenzó sus gestiones no hizo comentarios de ninguna clase.

Después contesta al señor Lerroux y declara que no ha habido veto contra los radicales, sino simplemente incompatibilidad en reciprocidad de lo que hacen los radicales con respecto a los socialistas.

Mi mayor ilusión al encargarme de formar Gobierno fué la de llegar hasta Su Señoría con la esperanza de no convencerle pero sí de conmoverle.

Añade que esta cuestión la planteó a la minoría socialista por un deber de disciplina y ella deliberó sobre el caso acordando no requerir el concurso de los radicales.

Después afirma que él anhela la unión de los republicanos para que los socialistas puedan salir del Poder y no pierda la esperanza de que así pueda suceder algún día.

Esta es su aspiración máxima y añade que en cambio de haberse aceptado la sugerencia del señor Lerroux se habrían hecho más imposibles las relaciones cordiales con los socialistas.

GIL ROBLES rectifica y dice que el presidente de la República no ha disuelto las Cortes por miedo. (Grandes rumores).

El ministro de la GOBERNACION pide al señor Lerroux que concrete las denuncias lanzadas sobre algunos gobernadores civiles, aunque tiene la seguridad de que carecen de fundamento.

LERROUX dice que no tiene por qué concretar más sus palabras cuando bien terminantemente lo afirman

todos los diputados al pié del manifiesto del señor Maura.

Después contesta al señor Prieto y recuerda la táctica parlamentaria empleada por los radicales últimamente para deducir que han fracasado en la obstrucción, pero no se les ha vencido.

Reconoce los servicios prestados por los socialistas pero es evidente que la política que vienen desarrollando daña los intereses nacionales.

Mientras ésta se realice no podrá ser factible llegar a la cordialidad.

Cree que con la actitud adoptada por los radicales sirven mejor a la opinión.

Insiste en que hasta que abandonen los socialistas el Poder no se podrá rectificar la política seguida hasta ahora.

**EL ministro de OBRAS PUBLICAS** niega de nuevo que los socialistas hayan declarado veto alguno a los radicales. Sólo existe una incompatibilidad, que es la misma que establecieron los radicales frente a los socialistas.

**LERROUX** rectifica y dice que si Prieto hubiera llegado a formar Gobierno ellos no le hubieran dado ministro alguno, pero no le hubieran hecho obstrucción.

El jefe del GOBIERNO recuerda la tramitación de la crisis y las gestiones que realizó para formar el actual Gobierno.

Al volver a constituir Gabinete ya se dió cuenta de que no podría hacerlo más que a base de los mismos elementos que el anterior.

Termina agradeciendo la oposición del señor Lerroux y advierte que ahora sólo aspira a conquistar su confianza.

Piden la palabra los señores Balbontín y García Valdecasas.

El presidente de la CAMARA en vista de ello suspende la sesión hasta mañana.

Se levanta la sesión a las nueve menos veinte.

**CONSEJILLO EN EL CONGRESO**

Madrid, 15 (2,15 m.).—Una hora antes de empezar la sesión de la Cámara se reunieron los ministros en el Congreso celebrando un consejo.

**AZANA CONFERENCIA CON BESTEIRO**

Madrid, 15 (2,15 m.).—Momentos antes de abrirse la sesión de la Cámara el jefe del Gobierno celebró una conferencia con el señor Besteiro acerca del posible debate que se pudiera plantear después de la declaración del Gobierno.

**REUNION DE LA MINORIA PROGRESISTA**

Madrid, 15 (2,15 m.).—Bajo la presidencia del señor Castrillo la mino-

ría progresista examinó esta tarde la situación política.

Se acordó no adoptar decisión alguna hasta conocer el debate político que se planteara esta tarde en la Cámara.

**LOS AZANISTAS CELEBRAN UNA REUNION**

Madrid, 15 (2,15 m.).—En una de las secciones del Congreso se reunió esta tarde la minoría de Acción Republicana con asistencia del señor Azaña.

Este dió cuenta del programa parlamentario a realizar por este Gobierno.

La minoría aprobó el programa y concedió un voto de confianza al señor Azaña para llevarlo a cabo.

**FELICITACIONES AL MINISTRO DE HACIENDA**

Madrid, 15 (2,30 m.).—El nuevo ministro de Hacienda continúa recibiendo muchas felicitaciones por su nombramiento.

Una de las primeras felicitaciones que recibió fué la del señor Lerroux.

El señor Viñuales le ha agradecido profundamente su atención.

**Coñac Caballero**

**CASARES QUIROGA IRA A AFRICA**

Madrid, 15 (2,30 m.).—En la última decena de este mes el ministro de la Gobernación marchará a Africa.

Se propone asistir a las experiencias sismográficas que se realizarán con motivo de la construcción del túnel submarino de Gibraltar.

**LOS AGRARIOS TRATAN DE LA SITUACION POLITICA**

Madrid, 15 (2,30 m.).—La minoría agraria celebró esta tarde una reunión en el Congreso bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco.

Este a la salida manifestó que habían examinado la situación política, pero que no habían adoptado ninguna decisión hasta conocer la declaración ministerial.

Don Abilio Calderón dijo después que no estaba conforme con las apreciaciones que se hacen en el manifiesto del señor Maura.

**Los radicales y socialistas confraternizan en los pasillos del Congreso**

Madrid, 15 (3,15 m.).—Al terminar su discurso el señor Lerroux y suspenderse la sesión por diez minutos abandonaron el hemiciclo los diputados animándose rápidamente los pasillos.

El admirable discurso del jefe de los radicales produjo tan excelente impresión en todos los diputados que radicales y socialistas confraternizaban en los pasillos en animados grupos de uno y otro bando.

Don Santiago Alba creía que el discurso de don Alejandro era el de un gran hombre de Estado y el de un republicano de todo corazón que habló con la vista fija en el presidente de la República y en el régimen.

Como nota destacada de la jornada parlamentaria de esta tarde diremos que en los pasillos se veían nutridos grupos de diputados radicales y socialistas que se congratulaban del resultado satisfactorio de la sesión.

Los socialistas, especialmente, dedicaban fervorosos elogios al señor Lerroux, estimando que con su discurso había prestado al régimen uno de los mejores servicios, pues ha terminado con la era de discordias y violencias entre uno y otro grupo.

En un corrillo de diputados, el señor Rey Mora departía amigablemente con Teodomiro Menéndez.

Este decía que las derechas se venían aprovechando de las rencillas y discordias entre socialistas y republicanos, pero que con el discurso de esta tarde la República se había afianzado y entraba en un nuevo período de paz y tranquilidad.

Añadía que de haberse seguido fomentando esas discordias se habría puesto en peligro el régimen pero que ya todos eran uno para defender la República.

El señor Gil Robles opinaba que el discurso pronunciado por el señor Lerroux había sido una puñalada en el corazón a Maura, con cuya retirada del Parlamento no se mostraba conforme.

El señor Bugeda se mostraba muy satisfecho del éxito del Gobierno y dedicaba también frases de gran elogio al señor Lerroux por el patriotismo demostrado una vez más esta tarde y con el cual había abierto el camino para realizar una obra fecunda en bien de la República.

En iguales términos se expresaba el jefe de la minoría socialista señor De Francisco agregando que el señor Lerroux debió de haber pronunciado el discurso de esta tarde hace tiempo, porque con ello se habría evitado



todo este largo periodo de violencias y rencillas políticas.

El señor De Francisco sostuvo una conferencia con el señor Guerra del Río sobre las incidencias de la pasada crisis.

El diputado radical se lamentaba de la actitud hostil en que se habían colocado los socialistas preparando una huelga general para el caso en que se entregara el Poder al señor Lerroux.

El jefe socialista le replicó que quería aprovechar la presencia de los periodistas para desmentir terminantemente tales afirmaciones.

Manifestó que durante los días de la crisis en la Casa del Pueblo hubo la natural expectación, pero que en absoluto se habló de movimiento alguno.

De provincias se recibían frecuentemente telegramas expresando la inquietud que producía en los correccionarios los acontecimientos políticos y pedían consejo sobre lo que tenían que hacer en aquellos momentos.

De Madrid se les contestaba que todo el mundo permaneciera quieto en su puesto.

El señor De Francisco rogó con insistencia a los periodistas que hicieran públicas esas manifestaciones.

El señor Guerra del Río se congratulaba de las explicaciones del señor De Francisco porque entendía que por encima de todo estaba la República.

Cordero y Fabra Ribas y otros significados socialistas igualmente dedicaban calurosos elogios al señor Lerroux y consideraban el discurso como una admirable pieza oratoria y un paso definitivo para la concordia entre todos los republicanos en bien del régimen.

Al salir a los pasillos don Alejandro Lerroux fué vitoreado y felicitado por diputados de todos los grupos.

El señor Salazar Alonso se acercó diciéndole que tenía el encargo de felicitarle en nombre de varios grupos parlamentarios.

#### FORMIDABLE INCENDIO EN LA ESTACION DEL MEDIODIA

Madrid, 15 (3,30 m.).—Esta noche a las nueve se produjo un formidable incendio en la leñera del depósito de máquinas en la estación del Mediodía.

El fuego adquirió en pocos momentos grandes proporciones, por la enorme cantidad de leña allí depositada.

El resplandor de las llamas se divisa desde todos los puntos de Madrid y al lugar del siniestro han acudido esta noche todos los Parques de Bomberos, pero se cree que el incendio no podrá extinguirse hasta mañana.

## Un guardia muerto y otro gravemente herido a tiros en Barcelona

Barcelona, 15 (3,30 m.).—En la barriada de San Martín fuerzas de Seguridad sorprendieron una reunión clandestina de sindicalistas.

Estos se resistieron agrediendo a tiros a la fuerza pública.

A consecuencia de los disparos fué muerto el guardia Antonio Córdoba y resultó gravemente herido otro guardia llamado Antonio Alonso.

También sufrió una herida gravísima por una bala el niño Salvador Moferrret que iba en brazos de su madre.

Con motivo de esta colisión se han practicado más de 200 detenciones.

### GORDON ORDAS PROPUESTO PARA LA VICEPRESIDENCIA DE LA CAMARA

Madrid, 15 (3,30 m.).—En la reunión celebrada por el Comité Ejecutivo y la minoría parlamentaria del partido radical socialista en el Congreso se acordó proponer para la primera vicepresidencia de la Cámara al señor Gordón Ordás en sustitución del señor Barnés.

También se acordó proceder a la reorganización de las Comisiones parlamentarias con objeto de intensificar los trabajos.

### Huelga general en Cádiz

Cádiz, 15 (3,30 m.).—Por solidaridad con los obreros del Puerto de Santa María se ha declarado la huelga general que afecta a todos los gremios.

Las autoridades celebraron una reunión para evitar el conflicto, pero no lo han logrado.

## Productos "PHILIPS," Casa Ultra-Radio

Material Radiotelefónico de Alumbrado

Reparación de toda clase de Aparatos Si desea adquirir un receptor

"PHILIPS" pida una demostración

Concesionaria exclusiva para Córdoba y su provincia de las renombradas básculas automáticas "ORTEGA" y máquinas de picar carne y trituradoras.

Calle Concepción, 31

Teléfono 2145

CÓRDOBA

CASA CENTRAL EN SEVILLA



Cuando compra usted una Batería AUTOBAT, adquiere además de la mejor batería construida en España según normas Standard americanas, el derecho al famoso servicio AUTOBAT, organizado por AUTO ELECTRICIDAD en todas las ciudades importantes.

## AUTOBAT

AUTO ELECTRICIDAD S. A.—Barcelona - Madrid - Valencia - La Coruña - Palma - Bilbao - Sevilla - Alicante - Vitoria.—Agente en Córdoba: A. Méndez Maldonado, Canalejas, 9.

Visite usted en la Exposición Internacional del Automóvil de Barcelona (24 de Mayo a 5 de junio próximos) Nuestros Stands, números 8, 9 y 10

### IMPRUDENCIA INFANTIL

## Se sube en un poste y recibe una fuerte descarga, cayendo al suelo

A última hora de la tarde de ayer ocurrió en las inmediaciones de El Marrubial un desgraciado suceso, provocado por una imprudencia infantil.

El niño de 13 años José Córdoba Marín, que jugaba con otros zagalones se subió a un poste de cemento, tocando imprudentemente el hilo conductor de energía eléctrica.

Fuó despedido violentamente al suelo con diversas lesiones.

Trasladado a la Clínica de la calle de Góngora fué asistido de contusiones y erosiones diversas, quemaduras de primer grado y conmoción cerebral.

Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

## El hallazgo de los petardos

Dimos cuenta en nuestra edición anterior del hallazgo de dos petardos en el puentecillo cerca de San Cayetano.

Los artefactos fueron encontrados por el niño Manuel Aguilar Gómez.

No se han registrado detenciones relacionadas con el suceso.



# RADIO

Cuando haya oído todas las marcas  
comprará un

## PILOT

El receptor más selectivo, potente y musical.—Cada aparato se entrega con certificado de garantía

VENTA EXCLUSIVA:

**Viuda de Martínez Rücker**

Claudio Marcelo, 13.—Córdoba. Teléfono, 1150.

PIDA un catálogo o demostración en su domicilio.

VENTAS A PLAZOS

PIANOS.-GRAMOLAS.-INSTRUMENTOS BANDAS

# VENTA DEL CARMEN

La Venta más típica y la de más atracciones

INAUGURACIÓN EL PRÓXIMO SABADO DIA 17

**10 FORMIDABLES NADADORAS 10**

(En la Piscina)

**10 Elegantísimas señoritas bailarinas de pista 10**

Grandiosa Orquestina de seis eminentes profesores dirigida por el reputado señor Fragero

**TODO POR EL CONSUMO**

A todas horas encontrará usted diversión

# Manera de adivinar el Carácter de una Persona por los Pies

Un Doctor hace un descubrimiento maravilloso.



Los hombres sienten repulsión por unos pies grandes y deformados. Creen, con razón, que una mujer que no se preocupa del aspecto de sus pies y tobillos, será todavía más descuidada en lo demás. Actualmente son muchas las mujeres que podrían usar un calzado de más reducidas dimensiones con toda comodidad. Aún en los casos más rebeldes, la hinchazón de los pies desaparece como por encanto al sumergirlos en un baño en el cual se hayan adicionado Saltratos Rodell. Estas sales altamente medicamentosas reblandecen los callos y durezas a tal punto, que se pueden arrancar fácilmente y sin dolor alguno. Gozan además de un poder analgésico, quitando toda sensación de sufrimiento así como la inflamación de los pies cansados y ardientes. Los feos juanetes se curan y desaparecen. Los zapatos estrechos dejan de molestar, lo que permite andar y bailar sin la menor fatiga.

Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

papel de fumar

# INDIO ROSA



Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Arrendamientos

**HUERTA** de la Reina: Arriendan sala y alcoba con cocina independiente, agua y luz. Ver-

las Pintor Palomino, 33, de cinco a siete de la tarde.

### Varios

**AMA** de cría primeriza de 18 años se ofrece para dentro o fuera de la capital. Razón: Mayor de San Lorenzo, 180.

**AMA** de cría primeriza, se ofrece para dentro o fuera de la capital. Razón: Costanillas, número 67.



### ESCOPE-TAS DE PRECISIÓN QUILLET.

Las entregas a los contra-pagos del primer plazo desde 12 Ptas. al mes, nada por adelantado. Catálogo a disposición. Establecimientos Quillet S. A. Representante F. Alijo. San Alvaro, 17. Teléfono 2056.—Córdoba.

**GRAN MEDALLA DE ORO Y DIPLOMA:** Le han concedido al afamado sombrerero Padilla Crespo, que vive en Gondomar, 11, por sus artísticos sombreros en miniatura presentados en la Feria Muestrario.

**VENDO** Jevett, matrícula S. E. 3.919. Buen estado. Baratísimo. Seis ruedas. Carretera del Brillante "La Constancia", José Rodríguez. Teléfono, 23-84.

# Herniados

**Ahora que podéis debéis curaros:** Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico **SEÑOR TORRENT**, sin trabas ni tirantes engorrosos, no pesan ni abultan amoldándose como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Herniados todos, si quereis acabar para siempre con vuestras dolencias visitad sin pérdida de tiempo al especialista **SEÑOR TORRENT** que gustosamente atenderá gratis, a cuantos se le presenten en

**CORDOBA** y en el Hotel Oriente (Gran Capitán, 21), únicamente el **DOMINGO** próximo día 18 del corriente.

En **SEVILLA** el día 16 en el Hotel Francia (Méndez Núñez, 7).

**ESPECIALIDAD** en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: **UNION, 13. "CASA TORRENT"**

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

### BANQUEROS

TELEFONO 1-2-2-1

CORDOBA

APARTADO Nº 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos



**PAPEL  
DE  
FUMAR  
BAMBU**

## Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

**Felipe Carracedo**

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2886 **CORDOBA**



# Cádiz

*Lugar de  
veraneo ideal  
La playa  
más segura*

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS  
AYUNTAMIENTO DE CADIZ

## RELOJES BARATISIMOS

De pared	60'00 Ptas
Despertadores	10'00 "
De pulsera	15'00 "
De bolsillo	8'50 "

PLATERIA, FILIGRANA CORDOBESA

**RELOJERÍA ROYAL**

En la acera de La Campana

## CASA DUARTE

ALMACÉN DE MUEBLES DE TODAS CLASES

No comprar sin visitar esta Casa  
Talleres: Rayé, 19, B

DESPACHO: Gutiérrez de los Ríos, 15  
(entrada por la Plaza de la Almagra)

EL MEJOR COÑAC DECANO